



2720B

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

CABINET MINISTRU

☒: București, b-dul Carol I nr. 24, sector 3
☎: 312.44.10; fax: 313.47.66

Nr.1700671 / 17.05.2007

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Doamnei deputat **Lia ARDELEAN**

La interpelarea formulată de dumneavoastră și înregistrată la Camera Deputaților cu nr. **2720B/2007**, vă comunicăm următoarele:

Întrebarea privind necesitatea redeschiderii piețelor de comercializarea porcilor intră în domeniul de competență a Autorității Naționale Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor, drept pentru care a fost înaintată instituției sus menționate.

Vă transmitem anexat răspunsul Autorității Naționale Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU

Decebal Traian REMES



2720B

ROMANIA



**AUTORITATEA NATIONALA SANITARA VETERINARA SI
PENTRU SIGURANTA ALIMENTELOR
CABINET PRESEDINTE**

Strada Negustori nr.1B, cod postal 023951, sector 2, Bucuresti, telefon: 315.78.75; fax: 312.49.67.

Nr. 2830 / 16.05.2007

MINISTERUL AGRICULTURII, PADURILOR SI DEZVOLTARII RURALE

Domnului Ministru Decebal-Traian Remeş

Va transmitem, atasat, raspunsul Autoritatii Nationale Sanitare Veterinare si pentru Siguranta Alimentelor la interpelarea adresată domniei voastre de Doamna Deputat Lia Ardelean, inregistrată la Departamentul pentru Relatia cu Parlamentul a Guvernului Romaniei cu nr. 2933DRP/ 26.04.2007, la care solicita raspuns scris.

PRESEDINTE –SECRETAR DE STAT

DR. Radu ROATIS

Domnule Deputat,

Vă transmitem răspunsul la întrebările adresate specialistilor Direcției Generale Sanitare Veterinare, în ceea ce privește, necesitatea redeschiderii piețelor de comercializare a porcilor

Pesta porcină clasică este, la acest moment, principala boală transmisibilă ce evoluează în România, cu implicații sanitare veterinare, economice, financiare și comerciale deosebite.

Prevenirea, controlul și eradicarea Pestei Porcine Clasice depind de respectarea cu strictețe a reglementărilor aprobate prin Hotărârea Guvernului României nr.1700 din 29 noiembrie 2006. Aceasta hotărâre respectă prevederile Deciziei Comisiei 802/2006 care aprobă planurile de eradicare a pestei porcine clasice la porci domestici și sălbatici în România.

În acest sens sistemele de creștere a porcinelor se definesc astfel:

A. sistem de creștere nonprofesional:

a) exploatație nonprofesională pentru consum familial: exploatație cu un efectiv de până la 3 porcine, exclusiv pentru îngrășat, destinate consumului familial.

Carnea poate fi utilizată numai pentru consum familial în exploatația de origine. Este interzisă comercializarea porcinelor vii, a cărnii, a produselor și a subproduselor rezultate de la acestea.

b) exploatație nonprofesională-microfermă comercială: exploatație de porcine cu un efectiv de până la 20 porcine, din care maximum două scroafe pentru reproducție. Porcinele crescute în aceste exploatații pot fi comercializate în viu, numai pe piața locală, direct din exploatație. Este interzisă comercializarea cărnii, produselor și subproduselor. Activitatea de reproducție se face numai prin însămânțări artificiale.

B. sistem de creștere profesional: exploatație profesională comercială de porcine, autorizată sanitar veterinar: exploatație de porcine cu un efectiv de peste 20 porcine, care îndeplinește condițiile de biosecuritate și cerințele tehnologice minime și sunt autorizate sanitar veterinar. Porcinele vii, carnea, produsele și subprodusele rezultate de la acestea pot fi comercializate numai pe piața națională.

Activitatea de reproducție se realizează, fie prin însămânțări artificiale, fie prin montă naturală, cu vieri ce trebuie utilizați numai în exploatația respectivă.

În concluzie, redeschiderea târgurilor de animale ar conduce la înregistrarea unor miscări necontrolate de animale dintr-un județ în altul contrar prevederile HG 1700/2006. De reținut că organele de poliție și jandarmerie trebuie să se implice activ în respectarea prevederilor legislative în vigoare și să sprijine autoritatea veterinară locală în exercitarea atribuțiilor pentru eradicarea pestei porcine clasice din România.